



育璞

創刊時間／民國105年5月20日
出刊時間／民國113年4月20日
發行單位／財團法人台北市政府教育局
認助清寒學生基金會

國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第6714號

發行人／湯志民
總編輯／石文南
主編／柯伶穎 美術主編／摩力藝電
編輯／張健裕、鄭味采、李貞瑤、陳品綺
會址／110臺北市信義區松山路655號（松山家商內）
電話／02-27275925 傳真／02-27275584
E-mail／aidfund.tp@gmail.com

第12期 No.12

弱勢孩子是我們寶貝的璞玉 祈能透過基金會助其成為發光發熱的寶石

綠色神盾小子 勇闖籃壇路

林現惟困苦中淬煉茁壯 赴美求學籃球夢正冉冉升起

「綠色神盾」松山高中籃球隊在今年高二的「小黑」林現惟領頭下闖進高中籃球甲級聯賽(HBL)四強，可惜冠軍夢碎，以殿軍作收；但他相信「過程中學到什麼才重要」，將持續不懈，赴美求學的籃球夢正冉冉升起。球隊「後衛」控球手已由學弟劉廷寬接棒。

汗水堆成最強球霸

林現惟、劉廷寬都是財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會認助的孩子，他倆勤練球技、謙和有禮、堅毅韌性，一圓籃球夢時，盼能改善家庭困境。林現惟在這屆HBL前半部表現亮眼，籃板、投籃火力全開，也靈活助攻。3月16日四強戰中遭

對手防堵，錯失冠軍門票。17日季殿軍之戰，受前役摔傷，即使他第三節抄截起飛單手扣籃成功一度提振士氣，但仍不敵對手猛攻與防堵，飲恨作收殿軍。

被冠上HBL「最強」高中生的封號，今年冠軍夢碎，但他自國中起獨自苦練的汗水沒有白費。林現惟小三加入籃球校隊，國中離家就讀苗栗大倫國中參加校隊拚搏，在108學年就拿下JHBL(國中籃球聯賽)冠軍，成為各校網羅的對象。黃萬隆為了延攬他，到南投瑞岩部落跟林家促膝長談3天，黃萬隆說，跟林父有個男人間的約定，「我會把他兒子帶到高中畢業，再送他去美國。」黃萬隆也是大倫國中的學長，為了實現承諾延後退休，師

徒今年一同從綠色神盾「畢業」。

苦練看齊布萊恩

美國NCAA大學已來接洽，歡迎林現惟入學。他抓緊吃飯時間看影片學英文。向偶像即已故NBA傳奇球星布萊恩看齊，在凌晨4點起床獨自練球，一天練球超過10個小時，吃苦、勤練。他也曾受邀到澳洲參加NBA籃球無疆界訓練營、球隊赴美1個月的移地訓練、到韓國受訓，增強個人能力。林現惟說，都是為赴美求學發展做準備。

高一的劉廷寬說：「我偶像



▲籃球場上林現惟(左)與劉廷寬(右)同為後衛，練球時兩人一組進行攻防練習。

是林現惟！」黃萬隆看中他的身體素質優與願意跟對手對抗的態度，選擇他進到松中籃球隊。



▲松山高中籃球隊教練黃萬隆(右)在練習時親自下場示範指導林現惟(左)。

執教近28年、目前已退居幕後的臺北市立松山高中籃球隊總教練黃萬隆，帶領球隊

籃球伯樂 發掘校園千里馬

黃萬隆籌措經費照顧弱勢學子，培養球壇生力軍

紀律嚴明，技術要求細膩到位，拼鬥意志昂揚，球隊一上場，他指揮、調度及吆喝的堅定氣勢，令對手聞聲喪膽，也讓自己的弟子戰戰兢兢，更令場邊的家長、觀眾為之動容，而有著「鐵血教練」的封號。

上課日的訓練工作一天約8小時，黃萬隆必窮盡自己的所學，並親自下場與孩子們互為攻防，

同時，研擬出一套獨特、嚴密的防守火網，儘量讓對手無法出手投籃得分。另外，他還帶進多元戰術及高強度的體能訓練，讓松中籃球隊在HBL的競技場上，有著「綠色神盾」的美名。

他是硬漢，也有柔情。松中是公立學校，招募籃球小將，不像私校減免學雜費或以高額獎學金吸引優秀的學子。黃萬隆獨具慧

眼，看重孩子們的身體潛能、重視學習態度。另外，黃萬隆及夫人投入照顧孩子，張羅資源照顧清寒學子的生活日常，讓他們無後顧之憂，讓不少籃球小將願意到松中，跟著這名鐵血硬漢，也培養出像高國豪、胡瓏賢等明星球員。黃萬隆希望林現惟拿全額獎學金赴美、未來進入國家隊幫助臺灣的籃球發展。

認助的力量 圓夢的希望

勸募字號：北市社團字第1123209160號
戶名：財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會
銀行帳號：彰化銀行永春分行(009)53388603261700

財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會 網址：www.fhus.taipei

官方LINE ID搜尋@eyp8906m

行動支付捐款



街口支付



悠遊付

北市幸福保衛站 4大超商攜手

湯志民局長：1789據點服務急難學童 每餐可領百元，感謝賀眾企業捐贈



為給予弱勢學生即時幫助，北臺八縣市幸福保衛站計畫113年1月20起同步啟動，和統一、全家、萊爾富、來來（OK）等四大超商攜手，臺北市推動幸福保衛站的經費，來自「財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會」認助人賀眾企業捐助的善款，113年寒假期

◀賀眾企業111、112連續兩年各捐出500萬元予本會，本會董事長湯志民(左)誠摯感謝賀眾企業總經理王志耀(中)與總經理特助王艾茹(右)。

▶台北市推動幸福保衛站計畫，讓四大超商成為守護兒少的關懷據點。



間接獲36人次取餐案件通報，將進一步了解是否需要更多資源協助，此為另一個通報機制，擴大社會安全網的張力。

臺北市教育局長兼本會董事長

湯志民說，北市有1789家超商門市擔任關懷據點，18歲以下家遇急難學童飢餓時，可至超商免費領取每人每餐約100元的主食餐點及飲料(酒精類除外)，並

留下取餐之基本資料，通報後由市府跨局處協助個案家庭，以深入了解家庭困境。

湯志民表示，賀眾企業總經理王志耀長期帶領公司投入公益，111、112兩年各捐出500萬元，總計共捐出1000萬元予本會，王總經理是孩子們的貴人，其中100萬挹注臺北市幸福保衛站計畫，讓善款發揮更大的力量。

王志耀表示，「捐贈最怕錢沒有用在需要的人身上」，很高興能幫助真正需要幫助的孩子，並承諾未來會持續幫助弱勢學生。

澤與潤 企業的公益光輝

▼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會112年11月17日舉辦《澤與潤 責與任 幫助孩子成功-企業的社會責任》新書發表會，全體大合照，本會董事長湯志民（前排中）表示，這本書記錄了24位熱心公益的本會認助人的故事，希望透過這本書能讓大家更深入了解基金會的價值與使命，歡迎各方善心人士免費索取此書。



《協助弱勢學子 啟動新的責任》

湯志民連任 清寒基金會董座

財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會第十屆董監事會於112年12月8日換屆改選董事，113年1月10日召開第十屆第1次董事會，進行董事長選舉，臺北市教育局長湯志民高票連任。他表示，在教育界服務超過45年，擔任董事長責無旁貸，也是新責任的開

始，感謝董監事與善心人士長期的支持，希望大家為清寒孩子持續努力。

湯董事長說，新一屆董監事會的組成維持異動最小，因業務需要邀請教育局各位同仁加入。

本會第十屆董監事任期自113年3月5日起至117年3月4日止。



◀財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會於1月10日召開第十屆第1次董事會會議，進行董事長改選，由臺北市教育局長湯志民(前排中)高票連任。會後湯董事長與董監事合影。

《新年走春增福慧 愛心善根已發芽》

林煇認捐添歲錢10萬元

臺北市教育局長兼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民年後開工第一天，在一場走春聚會中，向本會創辦人吳英璋、92歲認助人林煇（中山女中前校長）致上崇高敬意；林煇當場將今年過年女兒給他的紅包添歲錢10萬元捐出，要幫助北市清寒學生，由湯董事長代表接受，全場報以熱烈掌聲。

林煇表示，他服務教育界41年後退休。他強調，生活夠用就好，餘錢他就拿來幫助清寒學生。他分別在109、111年各捐出新台幣10萬元給認助清寒學生基金會，今年是第三次捐款。

本會創辦人吳英璋、湯志民董事長、前董事長曾燦金3人難得的聚會，他們在不同階段均擔任過北市教育局長，齊聚暢聊北市的教育發展、議會生態、與媒體互動等珍貴經驗。



▲92歲認助人林煇（前中山女中校長、左二）將今年女兒給他的添歲錢10萬元捐出以幫助弱勢學生，由本會董事長湯志民（右二）代表接受。右為本會創辦人吳英璋教授、左為前董事長曾燦金。

寺廟長年愛心輸忱 吉龍舞春

多年來，財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會與部分宮廟形成策略聯盟，共同為清寒學生盡一份心力。每逢歲末年初與廟慶活動，本會董事長湯志民積極走訪台北艋舺龍山寺、台北市臺灣省城隍廟及九府仙師普惠堂等宮廟的董事長，向其致上謝忱及問候。

台北市臺灣省城隍廟112年10月25日恭祝臺灣省城隍廟城隍

爺聖誕，臺北市長蔣萬安、本會湯董事長出席活動向城隍爺上香，蔣市長感謝城隍爺庇佑地方平安、祈求市民安居樂業。臺灣省城隍廟並舉行董事長交接，由蕭中川接任。蕭中川表示，會繼續努力加強服務，在公益上全力以赴。台北市臺灣省城隍廟自106年加入本會認助行列迄今認助金額達1430萬元、幫助349名學生。

九府仙師普惠堂112年10月26日舉行祝壽廟慶，湯董事長前往上香祈福，感謝九府仙師的慈悲大愛，與九府仙師普惠堂董事長張志榮相談甚歡，普惠堂自民國86年認助至今金額達2505萬8000元，幫助了617位清寒學生，期望未來繼續攜手關懷弱勢學生。

113年1月15日湯董事長拜訪台北艋舺龍山寺，他表示，龍

山寺民國86年加入本會認助行列，認助金額高達7650萬元、認助學生達5039人，是基金會捐款最多的認助人。台北市艋舺龍山寺董事長黃書璋說，一位鄒貴美女士捐贈一千萬給龍山寺，指定作為幫助清寒學生的教育經費，這是龍山寺首次收到信眾單一筆捐贈千萬元的善款，並將這筆善款逐年捐贈作為認助清寒學生的經費。



城隍爺聖誕

▲臺灣省城隍廟舉行大三獻禮祀典，臺北市長蔣萬安(右4)、臺北市政府教育局長兼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民(左)出席活動，與臺灣省城隍廟董事長蕭中川(左4)、前董事長蘇宏仁(右2)及全國城隍廟聯誼總會總會會長詹鈴權(右)等人合影。



普惠堂廟慶

▲本會董事長湯志民(左)走訪九府仙師普惠堂，並致贈伴手禮感謝九府仙師普惠堂董事長張志榮(右)長年對北市弱勢學生的關懷。



龍山寺捐輸

▲本會董事長湯志民(左2)拜訪台北艋舺龍山寺，感謝台北艋舺龍山寺董事長黃書璋(右2)給予基金會最大的支持。與副董事長吳祚明(右)、財務董事李玥玲(左)合影。

捐鮮血 贈器官 傳愛燈不息 教育 薇閣家族傳承使命

《鄧傳鈺 規劃證券孳息捐贈》



▲臺北市政府教育局長兼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民(左)聽取本會董事鄧傳鈺(右)對有價證券信託後的部分孳息捐贈本會，湯董事長對其決定與作法表示佩服與感謝。

慧理科技公司總經理鄧傳鈺對公益有獨到的想法並力行實踐，為讓愛心永續，他做好生前規劃，並向臺北市政府教育局長兼本會董事長湯志民表達，欲將有價證券信託後的孳息捐贈本會。湯志民表示，感謝鄧總經理考慮到基金會的運作模式，有系統性的愛心捐贈。

鄧傳鈺民國92年加入認助清寒學生行列，20多年幫助99位孩子。他認為，生前有規劃，身後可永續奉獻愛心，他提出有價證券信託「本金自益、孳息他益」，擬委託兒子選定穩定配息

的ETF(指數股票型基金)交付信託，由受託銀行將信託產生的現金股利、股票股利依指定比例撥付孳息給認助清寒學生基金會。

愛心輪常轉 快樂慈善月



自109年起盛豐行訂下每年10月份為旗下買酒網的「慈善月」，捐助該月部分比例營收予財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會。臺北市教育局長兼本會董事長湯志民(右)代表接受盛豐行董事長黃志豐(左)捐贈買酒網第四屆慈善月新台幣269萬1030元善款，並向盛豐行董事長黃志豐的善行義舉表達誠摯謝意。

《李傳洪 培育新生代認同家園》



▲本會董事長湯志民(左二)拜訪財團法人薇閣文教公益基金會，與董事長李傳洪(右二)、李董事長的公子李承宗(左)與私立薇閣中小學新任董事長李許元齡(右)合影。

臺北市政府教育局長兼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民2月20日拜訪財團法人薇閣文

教公益基金會董事長李傳洪。湯董事長表示，薇閣文教公益基金會民國92年起加入本會認助行列，認助金額達726萬2280元、認助102名學生，非常感謝薇閣長年認助清寒學生，亦感謝李董事長對教育界的照顧。

李傳洪之子李承宗、私立薇閣中小學新任董事長李許元齡在場作陪。湯董事長說，薇閣的轉型非常成功，現在新一代要傳承。李傳洪表示，只要能做到的盡量做到，李承宗說，父親對教育是「做使命」，薇閣培育的孩子最終要回到臺灣來實踐價值觀。

愛心不分大小 涓滴匯成巨流

湯志民走訪信孚產業、會計師公會、家長會長協會、高中職會長四季會、贏核數位、國際婦女協會、阿默蛋糕致謝

財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民表示，愛心不分大小，所有捐助對本會都有意義。日前他走訪、拜會台北市國際婦女協會、信孚產業、台北市會計師公會、台北市家長會長協會、贏核數位、台北市高中高職會長四季聯誼會、阿默蛋糕等企業、團體，熱情參與並致上誠摯謝意。

湯董事長參加台北市國際婦女協會慈善晚宴，全程英語致詞並接受該協會會長孫艾雯(見圖1左3)捐贈10萬元善款，回贈感謝狀，這是該協會首度挹注善款予本會。

信孚產業民國102年加入本會認助行列，迄今認助金額達351萬，累計認助31位學生，目前認助15位學生。湯董事長拜訪信孚產業，董事長洪維憶(圖2右)提出再加碼認助3位，笑稱認助18位「一定發」。

台北市會計師公會109年加入認助，112年捐贈31萬6千元予本會，累計認助126萬4千元。湯董



事長感謝會計師公會捐款並透過營隊與職校合作為弱勢學子職涯指導。理事長傅文芳(圖3右2)表示，願與清寒學子一起走下去。

北市高中高職會長四季聯誼會創會會長林瑞彬夫人簡美霞(圖4左)，在臺北市副市長林奕華推薦下，贊助台北市清寒學生午餐費20萬元捐給本會，由本會董事廖文靜(圖4左2)代表湯董事長接受。

台北市家長會長協會在本會董事簡忠雄的引薦下，捐贈10萬元予本會，協會理事長周季平(圖5左)表示「公益、教育一起向前行」。

港商贏核數位112年底捐贈10萬元予本會，湯董事長會見贏核公司總經理葉世寬(圖6左)，雙方就電競產業與教育議題交談甚歡，葉世寬表示，願意持續幫助清寒學生。

阿默企業董事長周正訓在拜會湯董事長後，以兼任台北市糕餅商業同業公會理事長的名義，捐助本會5萬元。



古亭國小 義賣做愛心
 ◀ 臺北市教育局長兼本會董事長湯志民112年12月23日參加古亭國小舉辦的《耶誕感恩慈善義賣市集》活動，古亭國小家長會長何維德(左二)發起募集家長、老師的二手物品義賣，並將義賣所得8萬2200元全數捐贈給本會。



安致勤資 熱血換善款
 ◀ 安致勤資公益信託社會福利基金把捐血活動當作公益宣傳平台，結合各社福團體，將效益發揮到最大。112年9月鄭高輝慈善基金會與安致勤資公益信託社會福利基金、活泉公益信託社會福利基金合作，捐血一袋，就捐款500元給財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會，大家響應熱烈，最終由鄭高輝慈善基金會為代表捐贈本會16萬8千元。(圖/安致勤資提供)

臺 北市政府教育局長兼財團法人台北市政府教育局認助清寒學生基金會董事長湯志民，3月18日在本會董事鄧傳鈺陪同下，拜訪改組轉型的創益生技營運長黃建榮，雙方達成共識，今年擴大捐贈佐劑疫苗、贈送維他命保健品給基金會認助的弱勢學生，並維持捐款繼續善盡企業社會責任三件事。

轉型後的新團隊在場的包括行

創益生技新團隊 捐贈疫苗保健品

營運長黃建榮：將續捐款照顧弱勢家庭



◀ 本會湯董事長(中)在本會董事鄧傳鈺(左)陪同下，拜訪創益生技營運長黃建榮(右)雙方相談甚歡。

銷暨事業發展部經理陳彥廷、業務部專案小組經理詹曉菱。黃建榮表示，企業轉型後全面照顧由小到老的年齡層，願意持續盡一份力幫助弱勢族群。

湯董事長感謝創益生技連續2年捐款共20萬元、捐贈公益流感疫苗、照顧弱勢家庭。